



# 车牌被冲走怎么办?雨天开车该注意啥? 大连进入连雨天 公安交管部门发布驾车安全提示

大连新闻传媒集团记者王艺

7月1日起,我市正式进入主汛期,而上周的“连雨天”也给市民交通出行带来不少影响。为撑起交通出行“安全伞”,市公安局交通管理支队闻“汛”而动,全员上岗,风雨中全力疏导交通,紧急实施救援,持续发布安全提示。“车牌被冲走怎么办?”“雨天行车,特别要注意些什么?”昨日,我市公安交管部门针对“连雨天”交通驾车出行热点问题给出解答。

## 车牌被水冲走了,线上线下都能办

有市民咨询,近日,自己的车牌在经过积水路段时被水冲走了,不知道该如何补办?也有身在外地的大连车主询问,类似情况,能否远程办理或者找人代办?对此,市公安局交管支队车管所业务受理中队中队长汪森给出详细解答。汪森透露,这些天,前来车管所补办车牌的车主明显增加,每天的业务量增加40多件,其中绝大部分都是车牌被水冲走了。而车牌补办其实比较方便,线上线下都可以。线下补办,只须车主持本人身份证到车管所办理即可。如果车主在外地,由代办人持代办人身份证和车主身份证办理即可。如果是企业车辆,持企业营业执照副本原件、单位委托书和公章办理。

“车主也可以选择线上办理的方式,更加方便快捷。”汪森建议,在“交管12123”在线申请补办车牌,并以邮寄的方式“送牌上门”,既省时又省力。

## 雨天行车,有些问题请多注意

记者在采访中了解到,面对连续的雷雨天气,我市公安交管部门积极采取相应措施,保障城市交通安全畅通。在进入汛期之前,市公安局交管支队就修订了汛期交通安全管理应急预案,并组织所属大队排查重点隐患点位,按照分工分片落实责任。另外,指挥中心和市气象台、防汛指挥部密切联动,及时传递雨情信息。对于全市重点的22处积水路段,交管部门联合排水部门安排专门警力、排水设备,死看死守,及时排除隐患。

我市公安交管部门也提醒广大驾驶员:雨天路面湿滑,请谨慎驾驶,行驶过程请勿抢道、加塞、闯红灯。遇车辆故障或事故要牢记“车靠边、人撤离、即报警”九字诀。发生交通事故及时撤离,如果车辆发生或出现故障而无法移动时,要持续开启车灯和危险报警闪光灯,在车后大于150米处放置警示牌。如能见度低,还可将距离进一步延长至200米,让后车尽早规避。车内人员应及时撤离至安全地带,并报警等候。



面对连续的雷雨天气,我市公安交管部门积极采取相应措施。

受访单位供图

## 市公安局交通管理支队给出雨天安全行车提醒

- 1. 减速谨慎驾驶**  
雨天行车,驾驶人视线容易受阻,开车一定要减速慢行,低速行驶有助于在车辆遇到突发状况的时候立即制动停车。宁慢三分,不抢一秒!
- 2. 保持安全车距**  
在湿滑的路面,摩擦系数会随着车速的增加而急剧变小,制动距离也相应增长。要保证与前车有足够的车距,增加安全距离。如果遇到车流量较大的路面,切不可为了一时心急而紧贴前车。
- 3. 转弯要慢,防止侧滑**  
雨天开车转弯易侧滑,请勿急打方向,入弯前、进路口之前,就提前将车速降到合理范围,不要在临近路口、弯道时才突然打方向、急踩刹车降速。如看不清对面弯道情况,要适当鸣笛提醒对面来车注意。
- 4. 合理使用灯光**  
遇到视线极差的情况时,应当开启前照灯、示廓灯和后位灯,并把车辆驶离路面停在安全的地方,及时开启车灯可以警示前后车和过往的行人。
- 5. 切勿贸然涉水**  
雨天出行,尤其是暴雨天,要注意提前规划好出行路线,避开临水、临崖路段,以及容易产生较深积水的桥梁涵隧等地势低洼路段。若在行驶途中遇积水路段,要注意观察水深,确认安全后慢速通过,切勿贸然涉水。
- 6. 注意观察周边环境**  
行车时驾驶员请随时关注行人、非机动车,尽量远离其行驶。遇到行人和非机动车过马路,应减速慢行,耐心避让,切不可与行人、非机动车抢行。

## 安全生产每日从“零”开始

### 市住建局全力做好汛期隐患排查防控

本报(大连新闻传媒集团记者石晶)记者从大连市应急管理局获悉,今年安全生产月活动中,市住建局紧扣建筑施工行业实际,从监管人员业务培训、一线作业人员安全教育到施工现场隐患排查,组织开展系列活动,并针对起重机械、附着式升降脚手架等工程开展专项检查整治,推动全市建筑施工领域在管理要求落实、制度完善、人员履职及应急处置等方面显著提升。

在建筑行业消防安全管理方面,今年以来,市住建局组织全市房屋市政工程开展消防安全培训和应急演练,同步协调指导全市16个区建筑行业主管部门开展区级消防安全演练;组织全市住建系统观看《火灾猛于虎,责任重如山》消防安全警示教育片;开展“消防知识进工地”宣讲活动,覆盖全市工程项目管理人员和一线工人2000余人次,发放消防安全宣传资料1500余份。

眼下我市已进入汛期,市住建局相关负责人介绍,该局已进入备战状态,摸清在建项目中包含深基坑、高支模、大型起重设备等危险性较大的分部分项工程的项目情况,联合各区住建部门检查、指导项目完善防汛预案,做好防汛应急队伍建设和应急物资储备;在市防指统一调度下,及时发布气象预警信息,实现“监测预警—应急响应—救援处置”的全面联动,实现风险早发现、预警早发布、措施早落实;在建项目执行领导带班和24小时值班制度,建立信息报送机制,保证汛期信息畅通。同时,市、区住建部门联动,在汛期开展全市范围内在建项目的汛期安全生产隐患排查,查缺补漏,全面落实防汛工作安全主体责任,时刻保持防范极端恶劣天气的警惕,确保平安度汛。

### 大连农技专家支招防范持续强降雨天气 科学应对强降雨天气 筑牢农业生产“安全堤”

本报(大连新闻传媒集团记者李小华)近日,大连地区遭遇连续强降雨天气,虽然尚未对我市农业生产造成重大灾害,但部分地区农田出现渍涝、果树根系受损、水产养殖水体盐度骤降等问题,对农业生产构成严峻挑战。针对强降雨引发的各类农业风险,市农业农村局、市海洋发展局紧急组织农技、果树、水产等领域专家,结合我市农业生产特点,发布针对性防范应对措施,指导农户科学防护,最大限度降低强降雨可能带来的灾害损失。

连续降雨导致的土壤过湿和田间积水,是玉米、大豆等大田作物的主要威胁,易引发根系缺氧、倒伏及病害滋生。市现代农业生产发展服务中心粮油作物专家强调,大田作物防护的核心是快排、防倒、控病。“田间积水超过24小时,作物根系就可能受损,必须第一时间疏通排水系统。”专家建议,农户须立即检查田间垄沟、腰沟、围沟“三沟”是否畅通,对堵塞处及时清理,确保积水快速排出;地势低洼地块可启用抽水泵强制排水,确保24小时内排除地表积水。同时,须密切关注大豆根腐病、玉米大斑病等雨后高发病害。对出现倒伏的作物,若茎秆未折断,可轻轻扶起并培土固定,减少减产损失。

大连大樱桃作为特色林果代表,其根系浅、怕涝、喜透气的特性使其对连续降雨更为敏感。果树专家指出,强降雨后大樱桃树易面临烂根、裂果、病虫害三重风险,须分步骤精准应对。排水防涝是首要任务。专家建议,果园须快速疏通排水系统,对单株积水树木,可在根系外围挖3到4条深30~40厘米的放射状浅沟,加速水分蒸发。积水排干后及时中耕松土,改善土壤透气性,避免根系缺氧腐烂。针对结果期果树,须重点防范裂果。要疏剪过密枝条改善通风,减少果实表面

湿润时间。高湿环境易诱发根腐病、细菌性穿孔病,病虫害防控同样关键。

部分水产养殖特别是海参养殖区因连续降雨面临海水盐度骤降的“淡水”危害。据了解,海参作为狭盐性生物,盐度低于一定比例时容易出现摄食停滞、免疫力下降,甚至“化皮”死亡。水产专家强调,海参养殖防护须围绕盐度调控、水质改良、疾病预防展开。实时监测盐度是防灾的基础,建议每2~4小时测量一次,尤其关注表层与底层水的盐度差异。据专家介绍,淡水密度低易在表层聚集形成盐度分层,养殖户可开启密度排水口,排出表层低盐水,逐步提升整体盐度;若盐度持续低于25‰,须引入外海高盐海水,每次提升1‰~2‰,24小时波动不超过5‰,极端情况下可撒食品级海盐应急增盐。同时,须强化抗应激管理,改良底质,避免池底有毒物质积累。盐度稳定后,通过及时消毒水体、增强海参免疫力等措施,严防“化皮病”等继发疾病。

相关农技专家表示,强降雨天气下,农业防灾须坚持预防为主、快速响应。农户应密切关注天气预报,提前清理排水系统、检修农机设备;对低洼地块、易涝果园、海参养殖区,可提前搭建临时挡雨设施,减少灾害影响。从长期看,须持续升级农业基础设施:大田作物区完善“三沟”配套,露地大樱桃果园搭建防雨棚和遮阴网双重“保护伞”,海参养殖区建设高盐度调节池和分层排水系统。通过科学防控和设施升级,可显著提升农业抗灾能力,确保汛期农业生产安全稳定。

目前,我市相关农技专家已分赴各涉农区田间地头,现场指导农户开展排涝、病虫害防治等工作,全力保障农业生产少受灾损。

### 6家异地商会 达成“红色党建合作”

本报(大连新闻传媒集团记者周爱娜)7月6日,大连市贵州商会8周年庆典举行。大会上,大连市贵州商会与大连甘肃商会、大连市湖南商会、大连市江西商会、大连市陕西商会、大连市川渝商会成功举行红色党建合作签约,成为致力于“红色文化研学、资源要素联享、服务发展联动”的党建共同体,以长征精神赋能商会协同发展。

据了解,大连市贵州商会自2017年成立以来,一直积极搭建黔连两地经济技术文化合作桥梁,为两地经济社会发展作出贡献。庆典大会上,大连市贵州商会还与辽宁省贵州商会、黑龙江省贵州商会、沈阳市贵州商会结成友好共建单位,旨在整合东北区域贵商资源,搭建“信息互通、产业互补、服务联动”平台,助力会员企业发展,推动大连、东北与贵州的经济协作发展。

### 用大数据监测候鸟迁徙 用无人机巡查栖息地

青年志愿者以科技之力守护旅顺候鸟

本报(大连新闻传媒集团记者祝福)近日,共青团大连市旅顺口区委、辽宁蛇岛老铁山国家级自然保护区管理局、旅顺口区社会工作部、旅顺口区科协和华东理工大学数学学院,共同举办以“山海协同 共护归航”为主题的青年科技志愿者生态保护系列宣传活动。华东理工大学的青年志愿者加入旅顺口区“守护世遗”青年志愿者队伍,以科技赋能助力候鸟保护事业。

活动伊始,辽宁蛇岛老铁山国家级自然保护区管理局与华东理工大学数学学院签署了《研学基地共建协议》,并共同为“生态研学基地”揭牌。这一基地的建立,标志着双方将在生态研学领域展开深度合作,为培养具有生态保护意识的青年科技人才、开展研学活动、志愿者服务搭建了重要平台。共青团旅顺口区委邀请华东理工大学数学学院团委加入“守护世遗”高校青年志愿者联盟并授牌,为高校青年跨区合作参与世界遗产保护注入新力量。辽宁蛇岛老铁山国家级自然保护区管理局向华理数学学院护鸟飞实践团赠送《蛇岛老铁山鸟类图谱》《蛇岛老铁山植物图谱》专业书籍,勉励青年学子“以数学建模助力生态监测,用青春智慧守护绿水青山”。

在志愿者座谈会上,旅顺口区委与华东理工大学数学学院深入探讨了合作事宜,区社工部、科协等相关部门的负责人以及管理局的技术工作者与华理数院护鸟飞团队的青年们围绕志愿服务、生态知识科普、候鸟保护等议题进行了广泛讨论,青年志愿者们分享了运用大数据技术监测候鸟迁徙、利用无人机技术巡查栖息地、开展科普知识微课堂等创新实践案例,充分展现了科技在生态保护领域的重要作用。

### 沙河口区母婴护理职业技能竞赛落幕

本报(大连新闻传媒集团记者王煜)7月6日,由沙河口区总工会、区人社局及区妇联主办,沙河口区家庭服务业工会联合会委员会、现代家庭服务业协会承办的沙河口区第五届“工匠杯”职工职业技能竞赛家政服务(母婴护理)职业技能竞赛在沙河口区总工会职工服务中心举办。全区优秀家政服务人员同台竞技。

本次大赛分为理论考试与现场实操技能考核两个环节,理论考试前30名的选手进入实操决赛。实操环节,每位选手需要在规定时间内模拟实际场景,完成新生儿抚触和产妇护理两项内容。选手们动作轻柔娴熟地抚触按摩“婴儿”,为“产妇”清洁伤口,同时表情温柔可亲、轻声细语进行心理安抚。经过激烈的角逐,最终产生一二三等奖共3名。

家政服务行业作为沙河口区重点行业之一,在从业人员数量、企业集中度、行业认知与“赛训一体”链条构建等方面均走在前列。沙河口区总工会立足本区特色,以本次竞赛为切入点,为全区家政行业人才搭建了精进技艺、展现风采的舞台,畅通了家政服务企业的沟通渠道,也为家政服务业这一“朝阳产业”的蓬勃发展注入强劲动能。

### 普兰店区 社会治安综合治理中心启用

本报(王慕晴 大连新闻传媒集团记者石家家)日前,普兰店区社会治安综合治理中心正式成立,以“一站式解决群众诉求”为核心定位,针对邻里纠纷、家庭矛盾、劳动争议、合同纠纷等各类矛盾,公安、法院、检察院、司法局等部门现场驻点,为群众提供离婚财产分割、工伤赔偿、合同纠纷等法律问题的免费专业解答,为群众降低维权成本,努力实现小事当场化解、琐事高效处理。

群众进门通过导引台的服务,按问题类型分流至对应窗口,简单事项即时办结,复杂纠纷依“调解—仲裁—诉讼”法治化路径分层处理。特别是配有心灵驿站,心理咨询师定期驻点。中心构建“常驻+轮驻+随驻”的工作方式。公安、法院、检察院、司法局、信访局、人社局每日固定驻点,确保基础法律服务与矛盾调处常态化;住建、教育、民政等多个部门按周期轮换进驻,针对性解决行业领域纠纷;工会、团委、妇联等群团组织“随叫随驻”,提供个性化帮扶服务。轮驻单位值班表通过大厅公告栏与电话咨询同步公示,避免群众空跑。

## 全民关注消防 生命安全至上 我市开展城市公共汽电车突发事件综合应急演练

本报(大连新闻传媒集团记者张杨)近日,由交通运输管理局主办,交通集团、公交集团汽车一分公司承办的城市公共汽电车突发事件综合应急演练开展,演练分为公交车突发交通事故应急处置及公交车突发火情应急处置两项科目。

演练现场,1号车驾驶员驶离公交车等待信号时,被后方同线路公交车追尾。事发后,前后车驾驶员按照相关规定,操作规程要求拉紧驻车制动、熄火,关闭车辆转向灯,并开启紧急信号灯,询问车内乘客情况,下车放置拖车木和警示标志。事故造成2号车内两名乘客受伤,为防止乘客伤情加重,受伤乘客留在车内,驾驶员询问受伤乘客情况并安抚情绪,拨打120、122报警电话。1号车驾驶员将两车未受伤的乘客紧急疏散至安全区域,随后向智能中心及安保部汇报事故情况。智能中心立即向公司相关负责人和交通集团运营管理部汇报,合理安排线路运营车辆,发布安全叮嘱和事故预警。安保部门人员赶赴医院,现场沟通协调并向相关负责人汇报,安排人员赶赴现场。

事故上报完毕,后方同线路车辆行驶到事故地点,将未受伤的乘客安置到后车。交警部门现场疏导交通;公交集团相关部门陆续到达现场,按应急预案各负其责;安全人员向上级报告事故最新情况,同时对现场的伤员情况进行进一步收集,并拨打人保客服电话。救护车抵达后,安全人员协助医护人员救助伤员,车队人员到



突发火情应急处置。受访单位供图

医院陪同安抚伤者及家属情绪。交警、保险公司人员现场勘查、拍照取证。在等待救援车辆时,1号车辆尾部碰撞处冒烟,驾驶员迅速取出车载灭火器对冒烟部位进行喷射。安全人员上报指挥部并拨打119火警电话,消防员赶到,火势被压制,消防员确保没有余火复燃后离开现场,抢修人员抵达现场开展拖车抢险工作。

### 分类信息

公告/通知/分/立/吸收合并 标题100元/7个字 内容50元/行11个字(格) 公司注册公告:350元

地址:大连市西岗区磨盘山街40号一楼大厅 挂失证件请拨打热线路:88118010

#### 声明

钱永余, 21028119950615281071号 残疾人证丢失,声明作废。

曹德斌,普通船员,证书号码152103197812164469,签发日期2024年4月25日,证书丢失,声明作废。

刘海成,普通船员,证书号码130631199208102879,签发日期2024年8月15日,证书丢失,声明作废。

徐文柱,普通船员,证书号码21028319871016X779,2023年8月15日办理,证书丢失,声明作废。

中国教育工会瓦房店市永宁镇中心小学委员会,核准号:J2242000791101,银行开户许可证丢失,声明作废。

#### 债权债务通知

王信,普通船员,证书号码130631199208102879,2020年9月27日办理,证书丢失,声明作废。

作废声明  
大连沙河口区马栏红旗路社区卫生服务站遗失由本机构签发的《居民死亡医学证明(推断)书》一份,编号:P21114962。  
根据《国家卫生健康委员会关于医学证明管理规定》,经大连市沙河口区卫生健康局批准,现声明该证明书作废,由此产生的一切法律责任由本机构承担。  
大连沙河口区马栏红旗路社区卫生服务站  
2025年7月7日

#### 债权债务通知

债务人:大连润泰房地产开发有限公司  
债权人:大连润泰房地产开发有限公司  
王栋签订《债权转让协议》,约定自2025年7月1日起,将本公司在大连市中山区人民法院(2024)辽0202民初9890号民事判决书、大连市中级人民法院(2025)辽02民终1954号民事判决书项下,对债务人大连润泰房地产开发有限公司享有的工程款债权本金29,664,931.90元中的25%部分,即人民币7,416,232.98元依法转让给王栋,与此转让债权相关的其他权利也一并转让。请债务人自收到本债权转让通知书之日起,就转让债权履行事宜向债权人王栋主张权利、履行义务。  
特此通知。  
通知人:大连普普建设工程有限公司  
2025年7月7日

#### 债权债务通知

债务人:大连润泰房地产开发有限公司  
债权人:大连润泰房地产开发有限公司  
刘鹭签订《债权转让协议》,约定自2025年7月1日起,将本公司在大连市中山区人民法院(2024)辽0202民初9890号民事判决书、大连市中级人民法院(2025)辽02民终1954号民事判决书项下,对债务人大连润泰房地产开发有限公司享有的工程款债权本金29,664,931.90元中的75%部分,即人民币22,248,698.93元依法转让给刘鹭,与此转让债权相关的其他权利也一并转让。请债务人自收到本债权转让通知书之日起,就转让债权履行事宜向债权人刘鹭主张权利、履行义务。  
特此通知。  
通知人:大连普普建设工程有限公司  
2025年7月7日